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Türkiye İthal Hurda Piyasası Yeni Baltık ve ABD Çıkışlı Bağlantılarla Yatay 

Steelorbis 

Geçtiğimiz günlerde sonuçlanan yeni bağlantılar, Türk çelik üreticilerinin deep 

sea hurda fiyatlarındaki yukarı yönlü eğilimi sınırlamak için geri planda kalma stratejisinin 

görece başarılı olduğunu gösteriyor. 

İzmir merkezli bir üretici tarafından İsveç çıkışlı olarak gerçekleştirilen HMS I/II 

80:20 hurda alımı 375$/mt CFR seviyesinden, değirmen hurdası ve bonus hurda ise 395$/mt 

CFR seviyesinden gerçekleşti. Bu bağlantı, Baltık çıkışlı hurda fiyatları için 2$/mt’luk bir artışa 

işaret ediyor. Ancak piyasa kaynakları, söz konusu tedarikçinin genellikle ABD çıkışlı 

hurdalarla benzer seviyelerden bağlantı yaptığını ve Baltık çıkışlı bağlantıların üst bandını 

temsil ettiğini hatırlatıyor. Bu nedenle SteelOrbis’in Baltık çıkışlı hurda fiyatları 373$/mt CFR 

seviyesinden 373-375$/mt CFR aralığına yükseltildi. 

Bir diğer İzmirli üretici tarafından yapılan ABD çıkışlı hurda bağlantısı ise yayın tarihi itibarıyla 

ne alıcı ne de satıcı tarafından doğrulanmış durumda. Piyasadaki söylentilere göre söz 

konusu bağlantıda HMS I/II 90:10 hurda fiyatı 378$/mt CFR, bonus hurda ise 395$/mt CFR 

seviyesinden işlem gördü. Bu bağlantı, ABD çıkışlı hurda alımlarında sınırlı da olsa bir geri 

çekilme sağlandığını ve referans fiyatların 1$/mt aşağı geldiğini gösteriyor. 

Almanya merkezli alt toplayıcılar, sahalarına hurda girişinin henüz iyileşmediğini ve 

bölgedeki soğuk havanın arzı olumsuz etkilediğini bildiriyor. Benzer bir durum ABD tarafında 

da görülürken, ABD’de yerel hurda fiyatlarının Şubat alım döngüsünde artması bekleniyor. 

Bu doğrultuda Türkiye ithal hurda piyasasındaki güçlü duruşun önümüzdeki günlerde de 

devam etmesi ve fiyatlarda sınırlı bir artış eğilimi görülmesi bekleniyor. 

 

 

 

 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
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https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
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https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
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https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/hurda
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Çin’de İthal Demir Cevheri Fiyatları Cansız Talep Nedeniyle Geriledi 

Steelorbis 

Geçtiğimiz bir haftalık süre içerisinde Çin’de ithal demir cevheri fiyatları, cansız talep, 

üreticilerin stok alım niyetinin olmaması ve limanlardaki yüksek stok seviyeleri sonucu piyasa 

beklentilerinin dışına çıkılmasıyla düşüş gösterdi.  

5 Şubat itibarıyla Avustralya çıkışlı %62 tenörlü toz cevher fiyatları günlük 1,85$/mt ve haftalık 

3,95$/mt düşüşle 102,75$/mt CFR olurken, Brezilya çıkışlı %65 tenörlü toz cevher fiyatları 

ise günlük 1,7$/mt ve haftalık 3,8$/mt düşüşle 116,2$/mt CFR seviyesinde kaydedildi. 

Bugün Corex platformunda toplam 848.100 mt demir cevheri için 35 bağlantı yapıldı. 30.000 

mt %56,53 tenörlü toz cevher Lianyungang limanı teslim 655 RMB/mt (94,1$/mt) 

seviyesinden el değiştirirken, 18.000 mt %64,56 tenörlü Carajas toz cevher Tianjin limanı 

teslim 880 RMB/mt (126,4$/mt) seviyesinden satıldı. 

Bu kapsamda 5 Şubat itibarıyla Demir Cevheri Liman Endeksi (%61 tenörlü Qingdao) 

ve Demir Cevheri Liman Endeksi (%61 tenörlü Caofeidian) sırasıyla 771 RMB/wmt (ıslak ton) 

ve 782 RMB/wmt seviyesinde yer alırken, bunların ABD doları bazındaki eşdeğerleri 

103,53$/mt ve 104,7$/mt seviyelerinde kaydedildi. 

İthal demir cevheri fiyatları, vadeli demir cevheri fiyatlarındaki düşüş ve cansız talep 

nedeniyle geriledi. Ham çelik üretimi de söz konusu dönemde düşüş gösterdi. Ayrıca emtia 

fiyatlarındaki gerileme piyasadaki beklentileri olumsuz etkiledi. Söz konusu haftada 

limanlardaki demir cevheri stokları artarak fiyatlar üzerinde olumsuz bir etki yarattı. Çin Yeni 

Yılı tatili (14-23 Şubat) yaklaştığından demir cevheri talebi önümüzdeki dönemde de 

zayıflayacak. Bu çerçevede Çin’de ithal demir cevheri fiyatlarının hafifçe düşmesi bekleniyor. 

Bugün itibarıyla Dalian Emtia Borsası'nda vadeli demir cevheri fiyatları 4 Şubat tarihine 

kıyasla %1,73 ve 29 Ocak’a kıyasla %3,76 düşüşle 768,5 RMB/mt (110,4$/mt) seviyesinde 

kaydedildi. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/cin
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/cin
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/cin
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/hurda-ve-hammadde/demir-cevheri
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Şanghay Vadeli İşlemler Borsası’nda ise vadeli inşaat demiri fiyatları 29 Ocak tarihine kıyasla 

56 RMB/mt (8$/mt) veya %1,8 ve 4 Şubat tarihine kıyasla %0,29 düşüşle 3.101 

RMB/mt (445,5$/mt) seviyesinde yer alıyor. 

 

Türkiye’de Spot Yassı Mamul Fiyatları Hurda ve Sıcak Rulo Sac 

Segmentlerinin Desteğiyle Yükseldi 

Steelorbis 

Bu hafta Türkiye’de spot yassı mamul fiyatları, ithal hurda piyasasının olumlu görünümü ve 

yerel sıcak rulo sac üreticilerinin son artış denemelerinin desteğiyle yukarı yönlü hareket etti. 

Tüccarlar da buna paralel olarak daha yüksek fiyatlı teklifler verdi. Ancak piyasa oyuncuları, 

üreticilerin artış girişimlerinin esas olarak yüksek hurda maliyetleri, ihracat satışlarındaki 

toparlanma ve agresif olmayan ithal sıcak rulo sac tekliflerinden kaynaklandığını, yerel talepte 

belirgin bir iyileşme yaşanmadığını ifade etti. Kaynaklara göre hafta başında spot piyasada 

da benzer artışlar ve sınırlı alım ilgisi görülse de haftanın sonuna doğru ticaretin yavaşladığı 

ve bağlantıların sınırlı kaldığı bildirildi. Finansal sıkıntılar ve yaklaşmakta olan Ramazan 

döneminin ticareti daha da yavaşlatmasının beklendiği göz önüne alındığında çoğu tüccarın, 

yüksek fiyat seviyelerinin sürdürülmesini beklemediği bildirildi. 

Bir tüccar SteelOrbis’e yaptığı değerlendirmede, “Fiyatları artırmaya yönelik girişimler oldu 

ve hafta başında müşterilerden bir miktar ilgi gördük. Ancak gerçek alımlar halen sınırlı ve 

talep zayıf seyrediyor. Ramazan’ın yaklaşmasıyla piyasanın daha da yavaşlaması 

bekleniyor. Bu nedenle fiyatları daha yüksek seviyelerde tutmak zorlaşacak,” ifadelerini 

kullandı. 

Böylelikle spot sıcak sac fiyatları geçtiğimiz hafta kaydedilen 580-600$/mt depo çıkışı 

bandına kıyasla 590-625$/mt depo çıkışı seviyesinde yer aldı. Soğuk sac segmentinde de 

yukarı yönlü hareket görüldü ve teklifler, 660-710$/mt depo çıkışı aralığına kıyasla 675-

725$/mt depo çıkışı bandına yükseldi. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/soguk-sac
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Resmi fiyatlardaki artışa rağmen zayıf talep ve yaklaşan Ramazan nedeniyle özellikle yüksek 

tonajlı bağlantılar için bazı tüccarların 10-20$/mt indirim sunmaya devam ettiği bildirildi. 

 

Türkiye Çıkışlı Sıcak Rulo Sac Fiyatları Avrupa’ya Yapılan Satışların 

Canlanmasıyla Arttı, Yüksek Yerel Fiyatlar Gösterge Niteliğinde 

 Steelorbis 

Türk sıcak rulo sac üreticileri, ithal hurda fiyatlarının artmasını ve yapılan yüksek tonajlı sıcak 

rulo sac bağlantılarını gerekçe göstererek bu hafta daha yüksek seviyelerden teklifler verdi. 

Ayrıca Çin Yeni Yılı tatilinin yaklaşması ve piyasanın istikrarlı seyri doğrultusunda ithal sıcak 

rulo sac tedarikçilerinden agresif teklifler gelmediği görüldü. Ancak cansız talep ve nispeten 

yüksek stoklar nedeniyle yeni tekliflerin, özellikle iç piyasada çoğunlukla gösterge niteliğinde 

olduğu öğrenildi. Bununla birlikte Türk üreticilerin iç piyasada çoğunlukla Nisan teslimatlı, 

ihracat piyasasında ise Nisan sevkiyatlı olarak satış yaptığı bildirildi. 

Türk üreticilerden biri sıcak rulo sac fiyatını 560-570$/mt fabrika çıkışı bandına kıyasla 

600$/mt fabrika çıkışı seviyesine yükselttiğini açıkladı. Diğer üreticilerden bazılarının teklifleri 

haftalık 5$/mt artışla 570-575$/mt fabrika çıkışı aralığına çıkarken, gerçekçi tekliflerin halen 

560-565$/mt fabrika çıkışı seviyesinde yer aldığı ifade edildi. Türk bir üretici, “Yüksek teklifler 

gerçekçi değil. Alıcılar stoklarının yüksek olduğunu ve önce bu stokları eritmeleri gerektiğini 

söylüyor. Çoğu kişi şu an alımlara hazır olmadığı için kabul görebilir fiyatlar dahi 

konuşulmuyor,” değerlendirmesinde bulundu. Kaynaklara göre Türkiye’de spot sıcak sac 

fiyatları 580-600$/mt depo çıkışı bandında kaydedildi. 

Öte yandan Türkiye çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri üreticiye ve satış pazarına bağlı olarak 560-

570$/mt FOB bandında yer aldı. Kaynaklara göre coğrafi yakınlığın ve Türkiye’de elektrik ark 

ocaklı üretime bağlı olarak Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması kapsamındaki 

maliyetlerin daha düşük olmasının etkisiyle son iki-üç haftada Türkiye’den Avrupa’ya en az 

200.000-250.000 mt sıcak rulo sac satışı gerçekleştirildi. Bazı piyasa oyuncuları, Avrupa’ya 

yapılan toplam satışların 300.000 mt’u aşmış olabileceğini söylese de bu seviyenin şu 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/avrupa
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/avrupa
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aşamada yüksek olabileceği değerlendiriliyor. SteelOrbis’in edindiği bilgilere göre söz konusu 

bağlantılar önce 550-555$/mt FOB ve biraz altından gerçekleştirildi ve bağlantı fiyatı daha 

sonrasında 560-568$/mt FOB bandına kadar çıktı. Bir piyasa kaynağı, “Pek çok risk olsa 

da Türkiye’nin, özellikle elektrik ark ocağı bazlı üretim sayesinde halen en iyi seçeneklerden 

biri olarak görülmesi sonucu aktif satışlar yapılması bekleniyordu,” ifadelerini kullandı. 

İthalat segmentinde ise Çin çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri çoğunlukla Mart sonu-Nisan 

sevkiyatlı olmak üzere 495-500$/mt CFR ve biraz üzerinden duyuldu. Çin’de yaklaşan tatil 

dönemi nedeniyle Türkiye’nin bu tekliflere ilgisinin sınırlı kaldığı ve pazarlıkların yavaş 

ilerlediği belirtildi. Yaptırıma tabi olmayan Rus bir üreticinin Nisan sevkiyatlı tekliflerini 

yaklaşık 500-505$/mt CFR bandından açıklaması beklenirken, yaptırıma tabi Rus üreticilerin 

Şubat-Mart sevkiyatlı sıcak rulo sac tekliflerinin üreticiye bağlı olarak 470-480$/mt CFR 

aralığında yer aldığı öğrenildi. 

 

AB Yerel Sıcak Rulo Sac Piyasası Çoğunlukla Yatay Seyrederken, Türkiye 

Çıkışlı Tonajlar Rağbet Görüyor 

Steelorbis 

AB sıcak rulo sac piyasası geçen hafta boyunca büyük ölçüde yatay seyretti. Üreticiler kabul 

gören fiyatlarda sınırlı bir iyileşme görülmesine rağmen teklif seviyelerini korudu. Özellikle 

Türkiye çıkışlı malzemeye yönelik yüksek hacimli bağlantılar dikkati çekti. 

AB yerel piyasasında ArcelorMittal’in Nisan teslim sıcak rulo sac teklifleri müşteri teslim 

700€/mt, yani yaklaşık 685€/mt fabrika çıkışı seviyesinde kaldı. Avrupa’nın kuzeyindeki diğer 

üreticilerin Nisan teslim hedef fiyatları da geçen haftayla aynı şekilde 670-680€/mt fabrika 

çıkışı aralığında yer aldı. Ancak kabul gören fiyat seviyesinin değişmediği ve 640-650€/mt 

fabrika çıkışı bandında olduğu söylendi. 

SteelOrbis’e konuşan Avrupalı bir tüccar, “Bölgesel tedarikçilerin Mart sevkiyatlarının büyük 

bölümü tamamlandığı için kısa vadede arz seçenekleri sınırlı. SKDM kaynaklı maliyet yükleri 

ithalatı zora soktuğu için tedarik konusunda esneklik zayıf,” ifadelerini kullandı. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/turkiye
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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İtalyan üreticiler ise ağırlıklı olarak Nisan teslimatları için 650-660€/mt fabrika çıkışı 

seviyesinden teklif vermeyi sürdürdü. Bununla birlikte kaynaklara göre üreticiler tekliflerini 

670-680€/mt fabrika çıkışı seviyesine yükseltmeyi de hedefliyor. Ancak kabul gören fiyat 

seviyesi aralığın alt sınırından haftalık 10€/mt artışla 640-645€/mt fabrika çıkışında 

kaydedilirken, yaklaşık toplam 1.000 mt’luk birkaç bağlantının Mart sonu-Nisan başı teslimatlı 

olmak üzere bu seviyeden el değiştirdiği duyuldu. 

İthalat segmentinde ise sıcak rulo sac için gösterge teklifler önceki hafta kaydedilen 495-

540€/mt CFR’dan 510-547€/mt CFR seviyesine çıktı. Öte yandan Endonezya çıkışlı sıcak 

rulo sac için piyasada 560$/mt CFR, yani yaklaşık 475€/mt CFR seviyesinde daha düşük 

teklifler de duyuldu. Ancak kaynaklara göre "SKDM riski çok yüksek olduğu için şu aşamada 

kimse bağlantı yapmak istemiyor". SKDM maliyetleri dahil DDP bazlı ithal sıcak rulo 

sac teklifleri ise tedarikçiye bağlı olarak 615-630€/mt aralığında yatay seyretti. 

Türkiye çıkışlı sıcak rulo sac için teklifler vergiler dahil 520-530€/mt CFR ve SKDM maliyetleri 

dahil yaklaşık 630€/mt DDP seviyesinde kaydedildi. Buna rağmen kaynaklar Ocak ayı 

ortasından bu yana Türkiye çıkışlı sıcak rulo sac için kayda değer tonajda bağlantı yapıldığını 

bildirdi. Toplam tonajın 230.000-250.000 mt olduğu tahmin edilirken, bazı kaynaklar 300.000 

mt’un üzerinde bağlantı yapılmış olabileceğini söyledi. Ancak bu tonaj AB kota riskleri dikkate 

alındığında aşırı yüksek olarak değerlendirildi. Söz konusu bağlantılarda fiyatların iki-üç hafta 

önce 548-555$/mt FOB aralığında olduğu, geçen hafta ve bu hafta verilen tekliflerin ise 560-

568$/mt FOB seviyesine, yani vergiler dahil yaklaşık 520-525€/mt CFR’a yükseldiği ifade 

edildi. 

Ayrıca kaynaklara göre İspanya’da tüccarlar aracılığıyla Türkiye çıkışlı sıcak rulo sac için 

5.000-10.000 mt civarında daha küçük tonajlı birkaç bağlantının 615-630€/mt DDP 

seviyesinden yapıldığı bildirildi. 

Öte yandan Hindistan çıkışlı sıcak rulo sac teklifleri yaklaşık 600$/mt CFR seviyesinden, 

yaklaşık 510€/mt CFR’dan duyuldu. Bununla birlikte aynı malzemenin tüccarlar tarafından 

SKDM dahil 600€/mt DDP seviyesinden teklif edildiği de söylendi. Tayland çıkışlı sıcak rulo 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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sac teklifleri yaklaşık 535€/mt CFR, Vietnam çıkışlı teklifler ise yaklaşık 547€/mt CFR 

seviyelerinden duyuldu. 

Asya çıkışlı sıcak rulo sac için tüccarların verdiği SKDM dahil DDP bazlı çoğu teklif geçen 

haftayla aynı şekilde 620€/mt DDP seviyesinde yer aldı. Cezayir çıkışlı sıcak rulo sac için 

DDP bazlı teklifler ise 615-620€/mt bandında kaydedildi. 

1$ = 0,85€ 

 

TÜRKBESD: Yassı Çeliğe Yönelik Olası Antidamping Önlemleri Rekabet 

Gücünü Zayıflatacak 

Steelorbis 

Türkiye Beyaz Eşya Sanayicileri Derneği (TÜRKBESD), sektörün 2025 yılına ilişkin üretim, 

satış ve ihracat verilerini açıkladı. Verilere göre beyaz eşya sektörü, 2025 yılında hem iç 

pazarda hem de dış pazarda daralma yaşarken, ihracat hacmi 2017 seviyelerine geri döndü. 

TÜRKBESD Başkanı Alper Şengül, son 10 yılda elde edilen kazanımların kaybedilme riski 

taşıdığına dikkat çekti. 

2025 yılında 6 ana ürün grubunda iç satışlar yıllık %3 düşerken, ihracatta son yıllarda 

gözlemlenen düşüş trendi devam etti ve yıllık %10 gerileme kaydedildi. Şengül, “Üretiminin 

yaklaşık %70’ini ihraç eden bir sektör olarak, bu kayıpların kalıcı hale gelmemesi için ihracatı 

destekleyecek politikalara her zamankinden daha fazla ihtiyaç duyuyoruz,” dedi. İhracatta 

devam eden düşüş üretime de yansıdı ve 2025 yılında üretim %9 düştü. 

Alper Şengül, artan girdi, enerji ve finansman maliyetleri ile ticaret politikalarındaki 

belirsizliklerin rekabetçiliği  

zayıflattığını belirtti. Özellikle Uzak Doğulu üreticilerin düşük maliyetli ürünlerle dış pazarlarda 

pay kazanmasının sektör üzerinde ek baskı yarattığını ifade etti. Şengül, bazı ürün 

gruplarında başlatılan ve devam eden antidamping soruşturmalarının halihazırda yüksek 

olan girdi maliyetlerini daha da artırma riski taşıdığını vurguladı. 

https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
https://tr.steelorbis.com/celik-fiyatlari/celik-fiyatlari-piyasa-analizleri/yassi-urunler-ve-slab/sicak-rulo-sac
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Girdi maliyetleri ve antidamping uyarısı 

TÜRKBESD Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Mehmet Yavuz, beyaz eşya sektöründe girdi 

maliyetlerinin yaklaşık %17’sini oluşturan yassı çelik ürünlerine yönelik devam eden 

antidamping soruşturmalarının sektör maliyetlerini doğrudan etkilediğini belirtti. 

Soğuk, galvanizli ve boyalı saclara ilişkin soruşturmaların önlemsiz sonuçlandırılmasının 

sektörün rekabet gücü ve ihracat kapasitesi açısından kritik olduğunu vurgulayan Yavuz, söz 

konusu ürünlerin bir kısmının yerel üretimle karşılanamayacak teknik özellikler taşıdığını, 

sadece belirli kalite ve ölçülerin ithalat yoluyla temin edilebildiğini ifade etti.  

Yavuz, “Sektörümüzün rekabetçiliğini koruyabilmesi, ihracat kapasitesini sürdürebilmesi ve 

istihdamı muhafaza edebilmesi için girdi maliyetlerinin makul ve öngörülebilir seviyelerde 

tutulması hayati önemdedir. Aksi halde mevcut gümrük vergilerine ek olarak soruşturma 

sonucu yeni bir verginin daha getirilmesi hem iç pazarda hem de uluslararası pazarlarda 

rekabet gücümüzün zayıflamasına neden olacak,” dedi.  

 

 


